社

X

小

त्ते

彰

即

公

益

大

身体疼痛别再忍 特色治疗除烦恼

本报讯 (记者 闫淑娟) 生活中,很多人被 颈椎病、腰椎间盘突出、膝关节炎、腿脚疼等各类疾 病"包围"。别着急,这些疼痛类疾病,现在有专门 的专科门诊治疗。4月1日,记者从榆次区人民医 院东院区了解到,自该院在东院区设立疼痛科专科 门诊以来,每年能够帮助上万名患者消除疼痛烦 恼,提高他们的生活质量。

"腿疼好几年了,以前总想着腿疼不好治,不愿 意看,这次,姑娘硬把我接过来,没想到住院治疗了 几天,基本上感觉不到疼了。"60岁的患者史淑英 说道。4月1日下午,记者在榆次区人民医院东院 区疼痛科病房治疗室采访时,遇到2名专程从阳泉 来院治疗的老姐妹,史淑英是其中之一。另一位患 者是66岁的王改林,她说:"因为腰椎间盘突出,来 的时候蹲不下,治疗了5天,现在能轻松地站起来、 能蹲下来。"正说着,63岁的市民马俊萍推门进来, 边等待治疗边笑着说:"之前不能躺着睡,各种办法 都试过不见效,经朋友介绍来到这里,治疗了10 天,现在基本上好了,能正常躺下睡觉,生活质量得 到大大的改善,心情也跟着变好了。"

在疼痛科,像上面这样的老年患者,每周都要 接诊几十例;且住院患者中,以老年人居多。

据榆次区人民医院东院区疼痛科主任侯向东 介绍,疼痛被认为是继呼吸、脉搏、体温和血压之后 的"人类第5大生命指征",而慢性疼痛作为一种病 症,严重影响患者生活质量的同时,在心理、生理等 多个方面难免受其"连累"。2013年,为适应社会发 展需求,榆次区人民医院疼痛科成立,他作为该院

第一代疼痛科医生,带领团队不断求索、精益求精, 特别是2021年10月,疼痛科搬到东院区后,开设专 病专科特色诊室,以优质的技术和服务,让很多患 者远离疼痛的困扰。

"临床上的疼痛各式各样,很多饱受疼痛折磨 的患者,往往'能忍则忍',直至出现严重的结果才 到医院就诊,多花钱不说,生活质量也会大大降 低。其实,疼痛是人体组织器官受损的主要信号, 是一种保护性信号,一旦发生疼痛应及时就医,无 须一忍再忍,以免延误治疗时机。"侯向东介绍,"自 疼痛科开设专科门诊后,治疗更加专业,很多患者 都是互相介绍、口口相传、慕名而来。"

目前,针对神经病理性疼痛、头面部疼痛、颈肩 腰椎及癌性疼痛等,疼痛科采用联合治疗办法,针 对不同患者的不同症状,通过神经阻滞、射频脉冲、 臭氧注射治疗、三氧大自血疗法以及中医药理疗 等,进行个体化、阶梯化微创治疗,为各类疼痛疾病 患者提供医疗服务。

此外,侯向东带领疼痛科医护团队积极响应榆 次医疗集团党委"一医一护下乡义诊健康科普工 作"的要求,发挥榆次医疗集团医共体单位医疗资 源共享的良好效用,2022年至2023年底,坚持开展 "拒绝疼痛、健康生活"下乡人村义诊志愿活动,2 年共前往榆次区108个乡村及社区义诊,义诊人数 达3100余人次,免费治疗1200余人(次),开展科普 讲座4000余人(次),为全面推进榆次区慢性疼痛 疾病诊治提供有力支撑,帮助更多患者特别是农村 患者了解疼痛、摆脱痛苦。

弘扬中医文化 普及防病知识

本报讯 (记 史俊杰 通讯 宋洋洋) 为充 分发挥医街联动优 势,进一步提升广大 人民群众的防病意识 和能力,日前,榆次区 西南街道办事处携手 城隍庙辖区单位北京 同仁堂晋中药店联合 举办了以"弘扬国医• 传承国粹"为主题的 街医共建文化活动。 此次活动不仅弘扬了 中医药传统文化,还 深入宣传了中医药治 未病的理念,赢得了 居民们的广泛好评。

在活动现场,中

医体检、免费把脉、 红盐艾灸热敷体验、免费品尝养生饮品等一系列 中医适宜技术吸引了大量居民踊跃参与。中医 医师们通过望、闻、问、切,为居民们提供了个性 化的健康建议,让居民们深刻感受到了中医的独 特魅力和治疗效果。同时,工作人员还现场教授 居民们如何制作灵芝孢子粉蛋糕,让居民们在轻 松愉快的氛围中,更加深入地了解了中医养生的 知识和方法。此外,活动还设置了中药展示区, 展示了各种中药材,让居民们能够直观地了解到 中药的种类和功效,进一步增进了对中药文化的



活动现场 通讯员 宋洋洋 摄

榆次区西南街道办事处相关负责人表示,此 次活动不仅为居民们带来了一场关于中医文化的 盛宴,还在无形中普及了中医知识,让居民们对如 何通过中医知识防病治病有了更加直观的了解, 有助于提高居民们的健康素养和自我保健能力, 也进一步完善了辖区"15分钟便民健康服务点" 的作用。随后,榆次区西南街道办事处还将继续 携手辖区单位,举办更多类似活动,为居民们的健 康福祉贡献更多力量。

本报讯 (记 武玲芳) 社 商联动,与爱同 行。3月29日,平 遥县城东街道秋 雨社区举办了一 场别开生面的公 益集市。这一天, 社区公共空间成 了邻里交流的舞 台,共驻共建单位 和爱心商家携手, 为居民们带来了 充满爱与关怀的

一大早,秋雨 社区便热闹了起 来。磨剪子、测血 糖、量血压、免费 贴手机膜……这 些贴近百姓生活 的便民服务成了 集市上的热门项 目,居民们纷纷来 "赶集",脸上洋溢 着幸福的笑容。

便民盛宴。

在集市上,健 康义诊、爱心义 剪、医保政策咨询等志愿 服务摊位前人头攒动。 居民们不仅可以享受到 免费的健康检查,还能了 解到医保政策等实用信 息。居民彭继昌感慨道: "公益集市让我们这些老 年人能在家门口解决一 些疑难问题,感受到了社 区的温暖和关怀。'

公益集市不仅为居 民们带来了实惠和便利, 也为共驻共建单 位、商户提供了展 示和交流的平 台。平遥县城东 社区卫生服务中 心副主任王富鹏 表示,他们将通过 打造全民健康网 格化服务体系,实 现"小网格""大健 康"目标,为社区 居民提供更加优 质的医疗服务。 国家二级验光技 师王永强表示,他 们将积极参加公 益活动,为社区居 民提供专业检查、 开展健康科普,体 现社会价值。

秋雨社区党 委书记、居委会 主任刘坤说:"此 次公益集市以'问 需于民、服务于 民'为宗旨,旨在 通过搭建邻里交 流平台,整合辖区

内的共建机关单位、爱心 商户和物业资源,以社 区'小集市'彰显公益 '大能量',推动社商联 动良性循环,促进社区 共建共治共享。下一 步,将继续整合社区各 方资源,为居民办'小' 事、帮'小'忙,接连开展 便民服务系列活动,持 续提高社区治理效能, 创建和谐文明社区。"

快递小哥大比武 切磋技艺展风采

本报讯 (记者 张 凯鹏) 3月30日,灵石县 圆通、韵达、申通等8家快 递企业的快递员选手齐 聚灵石县首届快递员技能 大赛,比技能、秀绝活。只 见快递小哥们个个沉着专 注,查验禁限寄物品、收寄 易碎品、快递安全检查、进 行绿色包装……娴熟流 畅、专业精细地展示物品 收寄技能。

据了解,本次比赛由 灵石县总工会、灵石县人 力资源和社会保障局、共 青团灵石县委主办,灵石 县体育运动中心、灵石县 第一职业高级中学、灵石 县快递行业工会联合会

协办,大赛设揽收打包和 整理配送两个比赛项目, 分理论考试和实际操作 两个环节。理论考试主 要对参赛选手的业务标 准、产品服务、安全文明 等方面的掌握程度进行 考核。实际操作环节,通 过让参赛选手模拟物品 收寄、派件等流程,对其 业务能力进行全面考查。

经过激烈的角逐,每 个项目都评选出了个人 一等奖1名、二等奖2名、 三等奖3名。

"通过比赛,我发现了 自己的不足,以后要向同行 好好学习,把工作做得更 好。"参赛选手郭士魁说道。